

**Олешкевич К. Г., Псюрниченко И. О.
ОСОБЕННОСТИ ПОГРАНИЧНЫХ ОПУХОЛЕЙ
ЯИЧНИКОВ**

Научный руководитель канд. мед. наук, доц. Савоневич Е. Л.

Кафедра акушерства и гинекологии

Гродненский государственный медицинский университет, г. Гродно

Актуальность. Интерес к проблеме новообразований яичников пограничной степени злокачественности обусловлен рядом клинических особенностей характерных для опухолей этой группы. Согласно современным данным, среди всех опухолей яичников пограничные формы составляют от 5 до 15%, а, по мнению ряда авторов, до 20%. Несмотря на относительно благоприятное клиническое течение, в 20-25% случаев выявляется распространение опухоли на соседние органы и существует риск развития рецидива, особенно в отдаленном периоде после лечения. Как правило, эти новообразования выявляются у женщин репродуктивного возраста, а потому представляют собой не только медицинскую проблему, но в определенной степени имеют и социальное значение.

Цель: изучение особенностей клинического течения и морфологической характеристики пограничных опухолей яичников у пациенток, проходивших лечение в Гродненском областном онкологическом диспансере в 2008-2013гг.

Материал и методы. Ретроспективный анализ клинико-морфологических данных медицинских амбулаторных карт 28 женщин с пограничными опухолями яичников.

Результаты. Установлено, что пограничные опухоли яичников встречаются в разных возрастных группах: от 20 до 40 лет – 39,3%, от 41 до 60 лет – 35,7%, от 61 до 80 лет – 21,4%, от 80 и более лет – 3,6%. Средний возраст пациенток на момент установления диагноза составил 49,5 лет. При изучении гистологической структуры опухолей установлено, что серозная цистаденома пограничной злокачественности имела место у 24 пациенток (86%), муцинозные пограничные цистаденомы были диагностированы у 4 женщин (14%). Анализ проведенной терапии показал, что больным преимущественно выполняли экстирпацию матки с придатками и удаление большого сальника (60,7%). Адъювантная полихимиотерапия была проведена 11 (39 %) пациенткам. Из 28 пациенток с пограничными опухолями яичников за период наблюдения умерло 2 женщины (7,2 %).

Выводы:

1. Наиболее часто пограничные опухоли яичников встречаются в возрастной группе от 20 до 40 лет.
2. У большинства пациенток после проведенной терапии отсутствуют рецидивы заболевания.